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APEC ACTWG 2020
Stock-taking survey on “Gender Mainstreaming & Women 
Empowerment To Fight Corruption”



Question 1: Does your economy have gender mainstreaming perspective in 
any anti-corruption law/ policies/ initiatives?

YES: 47%

NO: 53%

QUESTION 1



Question 2: Does your economy have anti-corruption laws/ subsidiary 
legislation/ rules/ regulations which explicitly address sextortion?

YES: 
35.30%

NO: 
64.70%

QUESTION 2



Question 3: Does your economy’s criminal justice system in relation to 
corruption and related offences take into account a gender responsive 
perspective or approach in the dispensation of justice?

YES : 
11.80%

NO: 
82.40%

NO 
ANSWER: 

5.80%

QUESTION 3



Question 4: Does your economy adopt gender responsive budgeting? 

YES: 
47.10%NO:

47.10%

NO 
ANSWER: 

5.80%

QUESTION 4



Question 5: Does your Ministry/ Agency/ Body have officers trained on 
gender sensitivity? 

YES:
64.71%

NO: 
23.53%

NO 
ANSWER: 

11.76%

QUESTION 5



Question 6: Does your Ministry/ Agency/ Body have in-house gender 
expert(s) or specialist(s)? 

YES: 
47.06%

NO: 
41.18%

NO 
ANSWER: 

11.76%

QUESTION 6



Question 7: Does your Ministry/Agency/Body collect sex-disaggregated data 
(SDD) / gender statistics of complainant/ victim/ accused resulting from the 
various form of corruption for analysis?

YES: 
41.18%

NO: 
52.94%

NO 
ANSWER: 

5.88%

QUESTION 7



Question 8: Do your anti-corruption agencies or law enforcement bodies have 
gender quota on recruitment? 

YES: 5.88%

NO:
88.24%

NO 
ANSWER: 

5.88%

QUESTION 8



Question 9: Please provide the percentages of women and men in the anti-
corruption agencies or law enforcement bodies.

Note: The shown statistics has been averaged since there are 
various agencies being mentioned by each economy. 

MEN: 
58.10%

WOMEN: 
41.89%

GENDER X: 
0.11%

AVERAGE % OF MEN & WOMEN



Question 10: Please provide the statistics of sextortion in relation to total 
number of complaints received by your anti-corruption agency or law 
enforcement body for the period from 2014 to 2019.

ANSWERED
: 17.65%

DID NOT 
ANSWER: 

82.35%

QUESTION 10



Question 10: Statistics of sextortion in relation to total number of complaints 
received by your anti-corruption agency or law enforcement body for the 
period from 2014 to 2019.
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Question 10: Statistics of sextortion in relation to total number of complaints 
received by your anti-corruption agency or law enforcement body for the 
period from 2014 to 2019.
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Question 10: Statistics of sextortion in relation to total number of complaints 
received by your anti-corruption agency or law enforcement body for the 
period from 2014 to 2019.
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Question 11: Does your Ministry/Agency/ Body develop anti-corruption 
policy/ initiative based on gender-analysis? 

YES:
23.53%

NO:
76.47%

QUESTION 11



Question 12: Does your Ministry/ Agency/ Body implement gender 
mainstreaming in decision-making positions?

YES:
41.18%

NO:
58.82%

QUESTION 12



Question 13: Do your anti-corruption agency(ies) and/or law enforcement 
body(ies) conduct any   gender-balanced awareness-raising campaigns 
against corruption?

YES; 
29.42%

NO; 
70.58%

QUESTION 13



Question 14: Do your anti-corruption agency (ies) and/or law enforcement 
body (ies) develop and disseminate knowledge products on how corruption 
affects women and men differently (e.g. corruption in service delivery)?

YES: 
17.35%

NO: 
82.35%

QUESTION 14



THANK YOU


